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Θέμα: «Αβεβαιότητα σχετικά με τις προκαταβολές δαπανών των σχολικών 
εκδρομών» 

 

Η πρωτοφανούς έκτασης πανδημία του Κορωνοϊού που χτύπησε και τη χώρα μας, 
είχε ως αποτέλεσμα πολλοί τομείς της οικονομίας να πληγούν σφόδρα, με τελικούς 
αποδέκτες τους Έλληνες πολίτες. Στις 28/2/2020 ελήφθη η σωστή απόφαση απ’ την 
κυβέρνηση και την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να αναβληθούν, για λόγους 
ασφαλείας και μέχρι νεωτέρας, όλες οι σχολικές εκδρομές και εκπαιδευτικές 
επισκέψεις που είχαν προγραμματιστεί στο εξωτερικό και το εσωτερικό.  

Εν τω μεταξύ, πολλά σχολεία ανά την επικράτεια, προ απαγόρευσης, είχαν έρθει 
μέσω τουριστικών γραφείων σε συμφωνίες με αεροπορικές και ακτοπλοϊκές 
εταιρίες και τουριστικά γραφεία του εξωτερικού, που αφορούσαν στη μετάβαση και 
διαμονή των μαθητών και των συνοδών καθηγητών. Φυσικά είχαν προκαταβάλει 
μέρος της σχετικής δαπάνης. Η αναστολή/ματαίωση όλων των σχολικών εκδρομών 
λόγω Κορωνοϊού, προκαλεί ήδη οικονομική ζημιά στις οικογένειες των μαθητών, 
από τ χρήματα που έχουν προκαταβάλλει για τη διαμονή των παιδιών τους στα 
ξενοδοχεία, και για την αγορά αεροπορικών αλλά και ακτοπλοϊκών εισιτηρίων.  
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Μάλιστα πολλά ελληνικά τουριστικά γραφεία που είχαν εμπλακεί στην κράτηση 
εισιτηρίων, ήδη διερευνούν το ενδεχόμενο κατάθεσης αγωγών κατά αεροπορικών 
εταιρειών που δεν προχωρούν σε επιστροφή καταβεβλημένων ποσών. Οι 
εκπρόσωποι των εν Ελλάδι τουριστικών γραφείων ουσιαστικά «έδειξαν» σε 
πρόσφατη συνέλευσή τους, τις εταιρείες χαμηλού κόστους και μάλιστα αυτές με 
μεγάλο μερίδιο αγοράς και στη χώρα μας. 

Επειδή το κόστος που προκύπτει από την αναβολή/ματαίωση των σχολικών 
εκδρομών και εκπαιδευτικών επισκέψεων, σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να 
βαρύνει τους μαθητές και κατ’επέκταση τους γονείς τους οικονομικά, καθώς και 
τους εκπαιδευτικούς που θα συμμετείχαν σ’ αυτές. 

Επειδή όταν αναστέλλονται οι σχολικές εκδρομές και οι εκπαιδευτικές επισκέψεις 
ιδίως στο εξωτερικό, πρέπει να λαμβάνονται ταυτόχρονα συνολικά ανάλογα μέτρα, 
σε περίπτωση που δεν υπάρξει η δυνατότητα επιστροφής των προκαταβολών από 
τις αεροπορικές εταιρίες ή τα τουριστικά γραφεία του εξωτερικού.  

Επειδή αποστολή της πολιτείας, σε αυτές τις εξαιρετικά δυσμενείς οικονομικές 
συνθήκες για το σύνολο των Ελλήνων πολιτών, πρέπει να είναι η προστασία τους 
και η μη επιπλέον οικονομική τους επιβάρυνση. 

 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί: 

 

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το συγκεκριμένο θέμα; 
 

- Ποιες οι οδηγίες και κατευθύνσεις του Υπουργείου σας προς τις σχολικές 
διευθύνσεις και τα τουριστικά γραφεία ανά την Ελλάδα, με στόχο την 
δυνατότητα επιστροφής των προκαταβολών, που είχαν δοθεί προ της 
απαγόρευσης των σχολικών εκδρομών; 
 

- Προτίθεστε να έρθετε σε συμφωνία επιστροφής των προκαταβολών με τις 
αντίστοιχες αεροπορικές/ακτοπλοϊκές εταιρίες και τα τουριστικά γραφεία του 
εξωτερικού ή να λάβετε άμεσα επιπρόσθετα οικονομικά μέτρα αντίστοιχα του 
ποσού της προκαταβολής που δόθηκε ανά παιδί, σε περίπτωση που δεν 
ευοδωθούν οι ανωτέρω διαπραγματεύσεις;  
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